



# Хайбуллинский Вестник

Цена человеку – дела его!



9 августа 2008 года  
суббота, №90 (9656)

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

## 10 АВГУСТА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

### Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – **ДНЕМ СТРОИТЕЛЯ!**

Высокий профессионализм и огромный опыт представителей вашей созидательной профессии были востребованы с самых древних времен. Благодаря вашему труду появляются новые дороги, промышленные объекты, жилые дома, школы и больницы, хорошеют и обустроиваются наши села.

Каждый ваш трудовой день подчинен одной цели – созданию комфортной среды для жизни людей. Реализация этой задачи требует немалых усилий, знаний, затрат, творческого подхода. Благодарим за ваш созидательный труд, верим, что и в дальнейшем вы будете радовать жителей района, строить добротню и красиво, делать все возможное для укрепления экономики родного края.

Уверен, что вы и впредь будете верны славным традициям отечественной строительной отрасли, успешно решать все ответственные задачи, которые перед вами ставит руководство района и республики.

Творческих успехов вам и вдохновения, они в вашей работе так важны! От души желаю вам здоровья, счастья и благополучия вашим семьям!

Глава администрации муниципального района  
Хайбуллинский район **РА.Бикбов.**

## 9 АВГУСТА – ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Поздравляю всех энтузиастов спорта, учителей физкультуры и тренеров спортивных секций, многотысячный отряд приверженцев здорового образа жизни с праздником – **ДНЕМ ФИЗКУЛЬТУРНИКА!**

Сегодня в республике и в районе много делается для того, чтобы каждый гражданин имел возможность для ведения здорового образа жизни. Физкультура и спорт являются важнейшими рычагами решения многих социальных проблем: воспитания молодежи, повышения ее физической и нравственной культуры, укрепления здоровья людей, организации досуга. Именно поэтому мы и впредь будем ратовать за строительство в районе новых спортивных сооружений и площадок, поддержим начинания и инициативу общественности по пропаганде спортивного образа жизни. У хайбуллинцев любого возраста должна быть реальная возможность приобщиться к занятиям спортом, а у наших спортсменов – достойно представлять свой родной район на соревнованиях различного уровня.

Желаю всем любителям спорта крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть победы сопутствуют вам на спортивных аренах и в повседневной жизни!

Глава администрации муниципального района  
Хайбуллинский район **РА.Бикбов.**

## 10 АВГУСТА – ДЕНЬ ПЧЕЛОВОДА РБ

### Уважаемые пчеловоды района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – **ДНЕМ ПЧЕЛОВОДА РБ!**

Пчеловодство в нашем родном крае имеет глубокие исторические корни, богатый опыт и вековые традиции. Пчеловоды нашей республики находятся на лидирующих позициях в стране, ежегодно завоевывая высокие награды на международных и всероссийских выставках. Башкирский мед и продукты его переработки пользуются огромным спросом среди потребителей не только в России, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья.

В нашем районе сегодня имеются все условия для активного развития пчеловодства. Это уникальная популяция пчел, богатая медоносная растительность. Создана районная Ассоциация пчеловодов, упорядочены вопросы размещения пчелосемей, строятся планы увеличения объемов производства меда и его дальнейшего сбыта.

Убежден, что в ближайшей перспективе пчеловодство будет активно развиваться вместе со всей экономикой района, внесет весомый вклад в дальнейшее решение хозяйственных и социальных вопросов села.

Желаю всем вам крепкого здоровья, благополучия и счастья, успехов в труде на благо родного района и любимого Башкортостана!

Глава администрации муниципального района  
Хайбуллинский район **РА.Бикбов.**

## Новостройки района

Во все времена строительство было и остается одной из важнейших отраслей народного хозяйства, определяющей уровень социально-экономического благополучия государства, качество жизни людей. Не трудно заметить созидательное движение и на нашей хайбуллинской земле: строятся и промышленные, и культурные здания, и жилье, и много других социально-значимых объектов, которые открывают большие перспективы в дальнейшем развитии района и республики. Накануне профессионального праздника работников строительного комплекса мы встретились с первым заместителем главы администрации муниципального района по строительству, ЖКХ и экономике **Р.Р.КАШКАРОВЫМ** и попросили его ответить на несколько вопросов.

### – Какие социально-значимые объекты возводятся сегодня в нашем районе?

– Надо отметить, что строительство ведется в сферах образования, здравоохранения, жилищно-коммунального хозяйства, дорожного строительства.

В первую очередь – это строительство и реконструкция автодороги «Акъяр-Абишево». Здесь предстоит выполнить огромный объем работ на сложнейшем спуске от 30-го до 37-го километра у деревни Янтышево. Строительство ведет ЗАО «Мостостроительное управление» (генеральный директор Р.З.Жданов), привлечена техника ДРСУ. В этом году предполагается освоить 60 млн. рублей капитальных вложений, предстоит выполнить колоссальный объем выемки и вывозки грунта, вырубке леса, переноса инженерных коммуникаций (линий электропередач, газопровода высокого давления) для обеспечения нормативного уклона автодороги, установки защитных сооружений. То есть, ведется работа по обеспечению безопасного спуска в деревню Янтышево. Кроме того, запланировано стро-

ительство 7,5 километра асфальтной дороги до республиканского санатория «Сакмар».

Завершается строительство второго корпуса республиканского детского санатория «Сакмар», что позволит увеличить вместительность лечебного учреждения на 64 места. Строительство ведет ООО «Зауралье» (Р.М.Киреев). На объек-



Вторая очередь республиканского санатория «Сакмар».

те завершаются отделочные и благоустроительные работы.

ЗАО «Мостостроительное управление»

также продолжает возведение моста через реку Таналык у д.Мамбетово и реконструкцию автодороги «Мамбетово-Сагитово» протяженностью семь километров. Это самый длинный мост в районе.

Огромный объем взрывных и земляных работ выполнен на крутом спуске в деревню Большеарслангулово. Реконструкция дороги завершена, объект готовится к сдаче в эксплуатацию (подрядчик ЗАО «Мостостроительное управление»).

В конце августа комиссией будет приняты в эксплуатацию очистные сооружения в



Очистные сооружения.

селе Акъяр, после получения разрешения на электроснабжение и проведение пробной работы. После этого объект будет готов к очистке сточных вод села Акъяр. Надо сказать, что построено современное биологическое сооружение с добротными производственными и служебными помещениями для персонала. В настоящее время ведутся благоустроительные работы (подрядчик ЗАО «Ремстроймеханизация», генеральный директор И.Б.Фитерман).

Весомый объем строительных работ и реконструкции предстоит провести в МУЗ «Акъярская ЦРБ» и в двух Акъярских средних школах. Это и капитальный ремонт зданий поликлиники и стационара больницы, и

строительство новых корпусов. К началу учебного года будет сдан в эксплуатацию новый пристрой к МОБУ СОШ №2 с.Акъяр, велется капитальный ремонт старого здания.



Пристрой к МОБУ СОШ №2 с. Акъяр.

### – Что сделано и планируется в жилищном строительстве?

– Фондом жилищного строительства республики запланировано строительство индивидуальных жилых домов в новом северо-восточном микрорайоне села Акъяр. В настоящее время к строительству приступили четыре организации, закладывается фундамент 24 жилых домов (заказчик МБУ «Капитальное строительство»). В целом, в этом году индивидуальными застройщиками запланирована сдача в эксплуатацию более 20 тысяч квадратных метров жилья.

Говоря о будущем, нужно отметить, что предприятием ООО «Башмедь» планируется строительство индивидуальных и групповых жилых домов для приглашенных специалистов на разработку месторождений полезных ископаемых.

В заключение хотелось бы от всей души поздравить всех строителей района с профессиональным праздником, пожелать успехов в их нелегком созидательном труде, здоровья и всего наилучшего.

Записал Ринат Имангулов.

### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Во вторник, 12 августа т.г., по телефонам: 2-14-35, 2-18-99 с 10.00 до 12.00 часов проводится прямая линия администрации муниципального района «Горячий телефон» по изучению общественного мнения о деятельности районных средств массовой информации. Вами могут быть высказаны пожелания, замечания, любые мнения, касающиеся работы Акъярской студии телерадиовещания и газет «Хайбуллинский вестник», «Хайбулла хабарзаре».

### ПЕКИН-2008: ОГОНЬ ОЛИМПИАДЫ ОСВЕТИЛ ВЕЛИКУЮ КИТАЙСКУЮ СТЕНУ

В столице Китая состоялась торжественное открытие Олимпиады-2008, которая будет проходить с 08.08.08 по 24.08.08, режиссером обеих церемоний выступит китайский режиссер Чжан Имоу.

Олимпиада – это грандиозное спортивное событие, которое с интересом ожидают во всем мире: Миллионы жителей планеты следят за развитием спортивных состязаний, болеют за спортс-

менов своей страны и с нетерпением ждут, как на этот раз распределятся комплекты медалей.

В Олимпиаде будут участвовать 10 500 спортсменов из разных стран мира, в программу Игр включены более 20 видов спорта, среди которых баскетбол, бокс, волейбол, гребля, конный спорт, гимнастика, современное пятиборье и многие другие. Летние Олимпийские игры в Пекине пройдут не только непосредственно в самом Пе-

кине, но и еще в нескольких городах Китая. В Шанхае, Тяньцзинь, Шэньян и Циньхуандао будут проведены предварительные игры олимпийского футбольного турнира, в Циндао состоится олимпийская парусная регата, в Гонконге состоятся соревнования по конному спорту.

Представит нашу республику Башкортостан на этой Олимпиаде будут девять спортсменов в пяти видах спорта. Это на два человека меньше, чем на прошлых играх четыре года назад.

«Башинформ».

ЗАВТРА – ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

## Его профессия – СТРОИТЕЛЬ

Несмотря на объективные трудности, с которыми приходится сталкиваться работникам столь важной отрасли в последние годы, наш район, как и вся республика, продолжает строиться: появляются новые дома, промышленные предприятия, социальные объекты, мосты и дороги... На наших глазах меняется облик райцентра, хорошеют населенные пункты района, создаются все более комфортные условия для его жителей. За этими добрыми переменами, радующими взор не только хайбуллинцев, но и гостей района, стоит огромный труд строителей.

Нам бы хотелось рассказать о ветеране этой отрасли, скромном трудолюбивом человеке, бывшем начальнике передвижной механизированной колонны № 292 (ПМК-292) треста «Башмедстрой» Н.И.Червоченко. Многочисленные объекты, построенные в разные годы в населенных пунктах нашего района этой строительной организацией, сегодня справедливо можно считать его визитной карточкой.

Родом Николай Иванович из Оренбургской области, но после войны его семья переехала в Башкирию, в совхоз «Зилаирский» Баймакского района. Здесь окончил школу-десятилетку и решил поступить на строительное отделение Сибайского горного техникума. Решено – сделано, днем Николай работал плотником на стройках города в СУ-2 треста «Башмедстрой», а вечером постигал азы профессии за «школьной» партией. Через два года, видя на производстве высокие профессиональные качества студента-вечерника, его уже назначают мастером.

Думаю, что на выбор им профессии в немалой степени повлияли набирающие в те годы темпы строительства всего того, в чем нуждается каждый человек – жилье, дорог, школ, больниц, клубов. Видимо, сельский паренек осознавал, видя происходящие перемены, что труд строителя будет нужен всегда, эта профессия никогда не исчезнет и не устареет.

Кстати, и судьбу свою, ставшую верной спутницей всей его жизни, голубоглазую Марию, в Сибее встретил. Девушка училась здесь же, на факультете обогащения полезных ископаемых, но познакомилась они в рабочей обстановке – Мария работала табельщицей. А вскоре и пожениться. Молодым дали однокомнатную квартиру в строящихся на проспекте Горняков пятиэтажках, возводимых при участии Николая, которая и стала их первым семейным гнездышком. Здесь родился их первенец Сергей.

Строительная организация, где работал глава молодой семьи, имела участки во многих районах Зауралья. Вскоре Николая направили в Баймак. Семья поехала с ним. Здесь они проработали и прожили пять лет. Как сегодня вспоминает Николай Иванович, в те годы в Баймаке и по району его участком были построены жилые дома, школа, Дом культуры, больница, детские сады, общежития для строителей, многие другие объекты социальной значимости, но наряду с ними, не забывали и о строительстве сельскохозяйственных объектов: зерносклады, коровники, свинарники.

– В любой профессии «рабочий стоит у станка», а выпущенная им продукция расходуется по всему свету. В нашем же деле наоборот: мы строим и уходим, а дело наших рук остается. Поэтому легко в строительстве работать нельзя, и спрос со строителей всегда был большой: люди

будут или благодарить их за работу, либо поминать недобрым словом. Поэтому и работали, несмотря на ранги, на совесть, дружно и отдыхали также, да и с профессиональными кадрами тогда было хорошо – после окончания профессионального училища, техникума или института молодой специалист был обязан отработать три года на производстве, труд оплачивался хорошо, и с жильем проблем не было, – говорят супруги Червоченко.

В 1971 году Николая Ивановича вновь переводят – его назначают начальником ПМК-292 в нашем райцентре. Сюда он приезжает уже с двумя сыновьями – старшим Сергеем и родившимся незадолго до переезда Валерием. Семье выделяют квартиру в двухквартирном доме по пр.Целинников (ныне С.Юлаева), где они и прожили до 1995 года, пока не построили свой дом.

Акъяр в начале семидесятых только начинал обретать свое нынешнее, значительно облагороженное сегодня, лицо. Застройка его верхней части набирала темпы – гордо возвышалась на косогоре школа-трехэтажка, работали районные Дом культуры и больница с отделениями стационара, были построены несколько двухэтажек, и так называемые в народе «красные» дома (из-за цвета кирпича) для рабочих ПМК-292. Это были первые двухэтажки в райцентре, да некоторые из них еще и с удобствами, так что многие акъярцы итайне завидовали их жильцам.

Сама же строительная организация по тем временам была очень оснащенной в материально-техническом плане: были богата производственная база (мастерские, гаражи, своя котельная и др.) и большой парк техники, включающий все необходимые в строительстве машины и механизмы. Но самое большое ее богатство, как говорит ее бывший руководитель, это были люди, которых работало одновременно порядка 250 человек, а в летние месяцы счет доходил и до 400.

– Здесь работали специалисты, верные однажды выбранной специальности, готовые работать в любых условиях и в любое время года. Именно благодаря их таланту, энергии, мастерским рукам в районе вводилось в год до 20 различных по назначению объектов. Мы «пэмковцы» строили в райцентре и совхозах, Баймакском и Зилаирском районах, а в колхозах строили специалисты МПМК – межколхозной передвижной механизированной колонны, также базирующейся в Акъяре.

Наше предприятие ежегодно увеличивало объемы строительно-монтажных работ, укреплялась его материально-техническая база, повышались производительность и качество работ. Мы, по своим показателям, были на хорошем счету в Министерстве жилищно-гражданского строительства в Москве, особенно наши отделочники Насима Нураева, Мариям Давлетбаева, Софья Магашева. К нам даже приезжали обмениваться опытом, поучиться работать так, как работа-



На снимке: Николай Иванович Червоченко с супругой Марией Степановной.

ли наши девочки. Мариям и Насиме было присвоено впоследствии звание «Заслуженный строитель РБ». Мы старались работать так, чтобы со стороны заказчика претензий не было, и чтобы люди были довольны.

Сегодня добрыми словами хочу вспомнить ветеранов строительной отрасли Фаю Юлдашбаеву, Николая и Нелю Яблоновских, Афраима Сафина с супругой Рамилей, Зою Булатову, Фаила Туснякова, Радика Усманова, Николая Кузнецова, династию Зубановых, семьи Ильиных, Карповых и многих других, кто добросовестным трудом, своим профессионализмом внесли достойный вклад в развитие и благоустройство района.

В 70-80-ые годы работа была именно работой, и руководители организаций, в том числе и я, были обязаны думать о людях и их семьях. Мы старались не только обеспечить людей работой, но и организовать их быт, а тогда уже вели с них спрос за качество и дисциплину – у нас были свои ясли и детский сад, столовая, общежития для рабочих, также по условиям договора 10% от вводимого жилья опять-таки шло нашим специалистам. Поэтому нехватки кадров у нас не было, – рассказывает Николай Иванович.

В 1985 году его высокие профессиональные качества, ответственное отношение к порученному делу, да и просто уважение и доверие населения района способствовали избранию депутатом районного Совета и назначению на должность заместителя председателя райисполкома, а затем заместителем главы администрации района по строительству, исполнял обязанности и главного архитектора района. В 2001 году

вышел на заслуженный отдых.

Очень жалеет сегодня Н.И.Червоченко, что начавшаяся в стране перестройка стала тем краеугольным камнем, который привел к гибели некогда такой мощной и востребованной организации, что профессия строителя стала непрестижной, и надеется, что сегодня, когда начинают возрождаться профессиональные училища, пользуются особым спросом профессии технического направления, эта солидная профессия поможет поднять престиж рабочего, и все больше молодежи, в том числе и хайбуллинской, будет вливаться в ее ряды. Ведь сегодня вокруг нас идет большая стройка, а большая стройка, это и большая школа, и тот, кто будет с желанием трудиться на ее объектах, имеет реальную возможность стать настоящим высококлассным специалистом своего дела.

Да, этот человек смог реализовать себя в раз и навсегда выбранной профессии. По его пути пошли и сыновья – оба окончили строительный техникум, но жизнь распорядилась так, что Сергей окончил далее вертолетное училище, был бортмехаником на этих винтокрылых машинах, служил на границе с Афганистаном, он военный пенсионер. Валерий, после окончания техникума, трудовую деятельность начинал крановщиком, был мастером на строительстве районного узла связи, но после ликвидации ПМК-292 и ему пришлось изменить отцовской профессии – сегодня он инженер «Баштрансгаза». С полной уверенностью могу сказать, что выбор профессии сыновьями был сделан с подсказки отца, так как знал он, что дело это достойное, надежное, дающее не только

видимый результат труда, но и весомый материальный.

Ведя неспешный разговор с супругами, невольно отмечала, что Мария Степановна знает буквально каждую веку жизни мужа, знает его чувства и переживания, даже может предвидеть его ответ на заданный мною вопрос. И это не удивительно, ведь вместе они и в работе, и в жизни уже 45 лет! Не за горами и золотой юбилей.

На мой вопрос о том, какой же Николай Иванович по жизни, с искренней радостью отвечает: – Просто замечательный! Это прекрасный муж и, главное, отец и дедушка трех внуков!

Ну, а что касается его работы, могу сказать, что и сейчас, уже будучи пенсионером, это неутомимый человек, а уж в годы работы...! Без дела он совершенно не может, обязательно найдет себе занятие.

Быть женой начальника очень трудно, а такого ответственного, как Николай Иванович, вдвойне. Он всегда работал по 14 часов в день, другого распорядка для него не было, и считал, что и каждый с подобной ответственностью должен относиться к своему делу. Был строгим и требовательным, но справедливым. И если кому от него и доставалось, то люди не обижались. Знали, за дело. Зря ругать не станет.

В 1996 году Указом Президента Республики Башкортостан Н.И.Червоченко было присвоено почетное звание «Заслуженный строитель Республики Башкортостан», так как при его содействии только в нашем районе было построено более 250 тыс. м<sup>2</sup> жилья и производственных объектов. А если добавить к ним освоенные метры в других районах, цифра будет весьма внушительная.

В канун профессионального праздника Николай Иванович просил передать свои поздравления бывшим коллегам по работе, всем тем, с кем пришлось общаться и работать за эти годы, а нынешним специалистам этой отрасли пожелал профессиональных успехов и строить качественно и достойно и, конечно, верить в завтрашний день.

А то, что сам бывший строитель верит в него, я убедилась воочию. Построен дом, выросли сыновья, подарившие бабушке и дедушке радость общения с внуками, растет сад, радуя супругов обильным урожаем, а просторный двор дома утопает в ярком разношерстве. Во всем чувствуется твердая рука трудолюбивых хозяев.

Но и это не все, помимо домашнего хозяйства, садоводства-огородничества, каждый из них, будучи на пенсии, нашел себе дело по душе.

Николай Иванович, вспомнив молодость, занимается плотницким ремеслом, облагораживает убранство просторного дома, пробует себя в изготовлении нехитрой мебели – резных журнальных и цветочных столиков, стульев, которые, совершенно не отличись от магазинных. А Мария Степановна увлеклась вышивкой крестом, ее многочисленные работы развешаны по стенам комнат и оправлены в деревянные рамочки, с любовью выпиленные мужем.

Вот такие мелочи и создают погоду в доме, и семейный барометр Червоченко уже много лет упорно показывает «ясно». И пусть так будет всегда. С праздником Вас!

Светлана Сафонова.  
Фото Наиля Харисова.

9 АВГУСТА - ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА! ПРИМИТЕ САМЫЕ ТЕПЛЫЕ СЛОВА ПОЗДРАВЛЕНИЙ С ДНЕМ ФИЗКУЛЬТУРНИКА!



С каждым годом все большее значение приобретает такое понятие, как «здоровый образ жизни», что является необходимым условием воспитания полноценного и здорового гражданина Башкортостана, патриота своей Родины.

Физкультура и спорт не только предмет всеобщего внимания и интереса. Это и важный фактор решения многих социальных проблем - укрепление здоровья людей, воспитание подрастающего поколения, физическая и

нравственная закалка, организация досуга молодежи. Это праздник всех, кто любит спорт и дорожит ценностями здорового образа жизни, для кого физическая культура стала неотъемлемой его частью.

В эти дни открываются олимпийские игры в Пекине. От всей души поздравляю спортсменов, тренерский состав физкультурного движения, учащихся спортивных школ, болельщиков с таким большим спортивным праздником, крепкого вам здоровья, счастья, достижения новых жизненных и спортивных высот!

И.Р.Казаккулов, начальник МУ РОО.

В районе культивируются 25 видов спорта. Особую популярность у детей и молодежи снискали такие виды спорта как бокс, легкая атлетика, национальная борьба «куреш», игровые виды, настольный теннис, шахматы. Спортсмены района участвуют практически во всех проводимых в республике соревнованиях, спартакиадах, фестивалях. Продолжают радовать своими успехами наши юные боксеры, воспитанники У.Р.Казбекова. Хороших результатов в последние годы добиваются легкоатлеты, теннисисты, полиатлонисты, лаптисты.

Район на 100% обеспечен физкультурными кадрами, т.е. учителями физической культуры. Но имеет место дефицит тренерских кадров. Район нуждается в тренерских кадрах по национальной борьбе «куреш», гиревому спорту, футболу, хоккею, туризму. В целях развития туризма и обеспечения кадрами в данном направлении, при содействии Министерства по физической культуре, спорту и туризму и турсоюза РБ в районе были проведены

Физкультура требует к себе внимания

Одной из главных задач спортивно-массовых мероприятий, проводимых в районе, является вовлечение всех слоев населения к занятиям физической культурой, спортом и туризмом, к ведению здорового образа жизни.

учебно-тренировочные сборы по пешеходному и лыжному туризму. В связи с этим, необходимо еще более оживить работу в данном направлении, увеличить число походов выходного дня и многодневных походов, организованных сплавов по р.Сакмара. Есть необходимость открытия пункта проката туристического снаряжения.

Одним из основополагающих средств развития физической культуры, спорта и туризма, вовлечения населения к активным занятиям является материально-техническая база, создание элементарных условий для занятий. За последние годы отремонтированы хоккейные площадки при двух Ахъярских школах, построены

такие же в с.с.Новый Зирган и Бурибай. футбольное поле в с.Самарское. В плане на этот год строительство хоккейных площадок в с.с.Уфимский, Федоровка и Ивановка, футбольного поля в с.Садовый, завершение строительства такого же при ДЮСШ. В то же время, главам сельских поселений постоянно нужно вести работу в данном направлении, не дожидаясь распоряжений администрации муниципального района. Ведь ремонт имеющихся спортивных и игровых площадок, футбольных полей, оборудование мест для купания не требуют больших финансовых затрат. Самым большим местом на данный момент являются бывшие спортив-

ные залы в селах Садовый и Подольск.

В школах района недостаточное внимание уделяется выполнению программ по лыжной подготовке, гимнастике из-за отсутствия в них лыжного инвентаря и гимнастического оборудования. В целях решения данной проблемы для населения в районном центре в плане - открытие в этом году пунктов проката коньков и лыжного инвентаря, можно порекомендовать открытие таких же пунктов в с.Бурибай.

В общем, такая сфера, как физическая культура и спорт, требует к себе повседневного внимания. Создание элементарных условий для активных занятий ФК и спортом - это прямая обязанность всех руководителей. За созданием этих условий кроется - здоровье нации, профилактика правонарушений и безнадзорности, занятость детей, подростков и молодежи, ограждение асоциальных явлений.

Р.Муртаев, председатель районного комитета по ФК, спорту и туризму.

Программа телевидения

Table with columns for days (Понедельник, Вторник, Среда) and times (11.08.08, 12.08.08, 13.08.08) listing TV programs.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 АВГУСТА

ВТОРНИК, 12 АВГУСТА

TV schedule for Monday, August 11, listing channels (Первый канал, Россия) and programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'След'.

TV schedule for Tuesday, August 12, listing channels (Первый канал, Россия) and programs like 'Доброе утро', 'Новости', 'След', 'Абсолютная власть'.

TV schedule for Wednesday, August 13, listing channels (Россия, БСТ) and programs like 'Доброе утро, Россия', 'Старые дела', 'Женщина без прошлого'.

TV schedule for Thursday, August 14, listing channels (Россия, БСТ) and programs like 'Салом', 'Взять Тарантину', 'Белый бим черное'.

TV schedule for Friday, August 15, listing channels (Культура) and programs like 'Евроночь', 'В главной роли...', 'Хожжение за три моря'.

TV schedule for Saturday, August 16, listing channels (БСТ) and programs like 'Салом', 'Полезные новости', 'Золотое наследие'.

TV schedule for Sunday, August 17, listing channels (Культура) and programs like 'Евроночь', 'В главной роли...', 'Такая короткая долгая жизнь'.

Чемпион из нашего района

Среди множества достижений в копилке спортивного мастерства нашего земляка Даниса Худайбердина, несмотря на сравнительно молодой возраст (19 лет), самым важным стало звание двухкратного победителя Кубка России по кикбоксингу среди студентов, которое он завоевал в прошлом и нынешних годах - в ноябре 2007 г., в г.Челябинске, а в феврале текущего года - в г.Пскове. Сюда же можно добавить и убедительную победу молодого спортсмена на чемпионате России по французской борьбе «сават», прошедшем в Санкт-Петербурге в конце марта, которая дала ему путевку на чемпионат Европы.

В этих соревнованиях приняли участие более 100 человек со всех уголков России и тот факт, что наш земляк стал первым на столь представительном спортивном ристалище по «савату», говорит о неисчерпаемых возможностях наших ребят. Им бы только в свое время хорошего тренера, вовремя разглядевшего в своих воспитанниках все возможности, заложенные с малых лет природой. Данису, впрочем, повезло с таким наставником-тренером по боксу У.Казбековым, который принял его в спортивную секцию в 1999 году, привил любовь к спорту, поставил «основу», как говорят в среде спортсменов, обозначая этим привитые навыки ведения боя.

Постигая азы спортивного мастерства в упорных тренировках и выступая на всевозможных соревнованиях, к нему вскоре приходит заслуженный успех. Чего стоят бои на первенство Башкирии, Приволжского федерального округа, Вооруженных Сил России, где неизменно Д.Худайбердин был в тройке при-

зеров. А также его участие в составе сборной команды нашей республики в матчевой встрече с соперниками из Ханты-Мансийского автономного округа в 2003 году, в которой Данис победил в своей весовой категории.

Кикбоксингом Данис начал заниматься в 2005 году в педагогическом институте г.Уфы. Приобретенные ранее спортивные навыки только помогли в овладении секретами другого единоборства, подтверждением чему - звание двухкратного победителя Кубка России. А теперь уже и французской борьбе «сават», тайны которой Данис разгадывает совсем недавно.

В итоге, заслуженная путевка на чемпионат Европы, который прошел с 26 по 30 июня в г.Анкаре (Турция), где все же посчастливилось побывать Данису Худайбердину. Велл предыдущие победы там предполагали участие на подобных спортивных соревнованиях международного масштаба, в которых ранее он не смог принять участие. А теперь первый



На снимке: Данис Худайбердин.

опыт боев на международной арене принес весьма ощутимые результаты, где конечным итогом стало почетное третье место в весовой категории до 56 кг.

Всего я провел 4 боя, первые три из которых ододел спортсмены из Турции, Италии и Сербии, - рассказывает Данис. - С четвертым соперником из Франции у нас в полуфинале оказались равные возможности и предпочтение отдал француз, как родоначальнику этой спортивной борьбы.

III место на чемпионате Европы - это несомненно

большой успех паренька из нашей глубинки, у которого вперед открываются новые спортивные горизонты, к примеру, квалификационный турнир на будущий чемпионат мира среди юниоров по этой спортивной дисциплине. Уверен, что все еще только начинается у молодого спортсмена. А в День физкультурника - праздник людей, всецело преданных спорту, хочется пожелать ему новых побед и достижений на выбранном пути. Удачи тебе, Данис!

Сергей Голубцов. Фото Н.Харисова.

